

## EL PORVENIR DE LA AVIACION

### LOS PROGRESOS DE LA NAVEGACION AEREA

Es para nosotros motivo de especial satisfacción poder ofrecer hoy a nuestros lectores este artículo de nuestra colaboradora la célebre aviadora inglesa Amy Johnson, que acaba de realizar una nueva y formidable hazaña cubriendo en arriesgado vuelo sobre el Continente Negro, completamente sola, la enorme distancia Inglaterra-Cabo en cuatro días, superando en más de siete horas la marca de velocidad y resistencia establecida por su propio marido, el famoso aviador J. Mollison. —(N de la R.)

El apasionado interés por la aviación no ha hecho sino aumentar en estos últimos tiempos. Una de las razones principales para ello es que hoy convencerse de que nos hallamos en vísperas de acontecimientos importantes y de gran alcance para el desenvolvimiento de la aviación civil, y como es natural, quiero por mi parte contribuir en la medida de mis fuerzas en fomentar lo que podemos llamar la aviación práctica de transporte, distinta desde luego de las hazañas deportivas y de la superación de «records». Los servicios aéreos en líneas regulares están llamados a desempeñar un papel importantísimo para la mayor aproximación de las diversas naciones que constituyen el Imperio británico, y también de todos los países del mundo.

Asimismo estoy convencida de que nuestra labor como promotoras y exploradoras, que ha consistido en realizar vuelos sensacionales a larga distancia, ha dejado casi de ser necesaria. Los vuelos solitarios a través del mundo han llegado a su objeto, que fué el de mostrar al gran público lo que puede hacerse. Han dado la prueba de la eficiencia maravillosa de los aparatos modernos —especialmente, añadiré por mi parte, la de los aviones de construcción inglesa— y demostrando a mundo que no faltan pilotos capaces de sacar el debido partido de los adelantos y progresos realizados por los ingenieros constructores.

El problema inmediato de la aviación a larga distancia no es cuestión de superar «records», sino de establecer servicios que aseguren el transporte rápido de pasajeros y mercancías sobre grandes distancias con un amplio margen de seguridad personal, y también con la suficiente certeza de que los vuelos se han de realizar con toda regularidad y en el tiempo fijado. Los progresos realizados hasta la fecha en este sentido son muy alentadores, pero no hemos llegado todavía a la etapa en que el servicio del correo aéreo a El Cabo, pongamos por ejemplo, pueda establecerse con la seguridad de que ha de llegar a hora fija o hasta sin retraso considerable. Y es ideal a que debemos apuntar es el de que los correos aéreos lleguen a su destino con perfecta puntualidad.

Los progresos que ya se han logrado en esta dirección han sido factibles enormemente por el invento del «piloto automático». Este invento ha alcanzado ya tal grado de perfección que el piloto humano puede dejar su asiento para comer con toda comodidad, mientras el aparato continúa con toda estabilidad su curso sin apartarse del rumbo.

Pero paralelamente con el progreso que se va realizando en la construcción y navegación aérea hay que introducir grandes adelantos en la organización de tierra. Es preciso establecer puestos de control radio telegráfico entre los aeródromos que se hallan muy separados. Deben mejorarse las señales en tierra para que puedan distinguirse fácilmente desde el aire. Hay que identificar las poblaciones con signos o números registrados en un código, que el navegante aéreo pueda leer desde su altura normal; como hay que establecer aeródromos y terrenos de aterrizaje auxiliares a lo largo de la ruta, de tal modo que un piloto pueda hacer efectuar reparaciones en caso necesario sin tener que enviar un auto a cientos de kilómetros de distancia para traer a mecánicos especializados.

Todo el mundo se da cuenta de la importancia de una técnica perfeccionada de navegación aérea, unida a un servicio de tierra adecuado y eficiente. Hay que tener en cuenta el efecto, que el establecimiento de líneas fijas a larga distancia exige como punto esencial los vuelos nocturnos. El valor del transporte aéreo como medio de ahorrar tiempo queda casi eliminado si hubieran de limitarse los vuelos a las horas de luz diurna.

He aquí brevemente resumido, el problema de los transportes aéreos hoy día. Es cuestión de organización y en modo alguno de valor para la aventura. No se trata de atrevo para correr riesgos, sino de eliminar los riesgos en todo lo posible.

En realidad, los vuelos a larga distancia no han constituido nunca una ocupación divertida, descuidada, entregada a la casualidad. Mi experiencia personal me ha demostrado cuán necesaria era la preparación más cuidadosa y hasta minuciosa del menor detalle. Ya sé que hay mucha gente que todavía cree que se me ocurrió de repente, un buen día, volar hasta Australia, y que subí a un aeroplano y realicé mi deseo. Me explico perfectamente cómo se difunden estas fantasías

cerca de grandes empresas lleva a cabo por su parte y arrojando la buena ventura, pues cuando yo misma fui por primera vez al aeródromo tenía la cabeza llena de ensueños de hazañas maravillosas semejantes a las que hoy día se consiguen. Pero mis ensueños chocaron bien pronto con la prosaica realidad cuando me puse a barrer y limpiar los hangares durante quince días, tras lo cual tuve que hacer dos años de aprendizaje como cualquier mecánico.

Sin embargo no perdí el buen humor ni las esperanzas, pues me di cuenta en seguida de que todo ello era parte de la preparación necesaria para lograr eficiencia como aviadora; y mi entusiasmo me llevó a realizar vuelos de prácticas por las tardes, después de mi jornada diaria en los talleres, y a asistir a las clases en que estudié la navegación. Tales trabajos de zapa son los que hicieron posibles mis vuelos a Australia, al Extremo Oriente, y a El Cabo. La confianza en mí misma que me debo, que saqué de esa preparación, fué mi mejor protección contra la opinión adversa de las gentes que me creían loca al hablarles de mi proyectado vuelo al extremo del planeta. Alentó ese aprendizaje mi determinación de realizar mi plan con firme constancia, y sin ello no hubiera puéstome en la cabecera de mi cama esta mañana: «Convénzate de que puedes hacer una cosa, y la harás».

Amy Johnson (de Mollison)  
Copyright A. L. T. E. A.  
(Prohibida la reproducción).

### Lo que dice «La Libertad»

#### ¿SE PREPARAN MOVIMIENTOS PARALELOS PARA LLEGAR A UNA NUEVA GENERAL?

Madrid 1.—«La Libertad» alude en un editorial a la posibilidad de que se produzca cierta actividad en el elemento obrero encaminada a declarar movimientos paralelos hasta llegar a una huelga de carácter general.

Expresa que sólo hace la advertencia para que los elementos interesados mediten seriamente, ya que en un régimen de democracia abierta a todas las aspiraciones colectivas, es un mito deseable hablar de huelgas de ese tipo.

### Disposiciones oficiales

Madrid 1.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Decreto concediendo al general de brigada don Gregorio de Benito la gran Cruz de San Hermenegildo.

Promoviendo a general de brigada al coronel de Infantería en situación de separado del servicio por tribunal de honor don Juan Caero, y disponiendo su pase a primera y segunda reserva.

Concediendo un plazo de quince días para que sean completadas las documentaciones de los aspirantes a las oposiciones de mecanógrafos calculadores del Cuerpo de Estadística.

Disponiendo causen baja por haber cumplido la edad reglamentaria para el retiro, las clases e individuos de tropa de la Guardia civil que se indican.

Diciendo instrucciones al profesorado de segunda enseñanza acerca de las materias del primer año del nuevo Bachillerato.

### LAS BOMBAS DE SAN SEBASTIAN

#### Diligencias de la Policía y numerosas detenciones

San Sebastián 1.—Continúan las diligencias de la Policía en el asunto de las bombas.

Se han efectuado nuevos registros, habiéndose encontrado cuatro pistolas, ciento cincuenta cápsulas, paquetes de dinamita y un aparato para explosiones eléctricas.

Se han practicado numerosas detenciones.

### DE BENALUA DE LAS VILLAS

En la fábrica de harinas propiedad de don Emilio Carrillo Muñoz, de este término municipal, han hurtado 56 gallinas y 4 gallos, el día 29, de las tres a las cinco de la madrugada. Sospechase que los autores sean dos sujetos desconocidos que iban con dos caballos vendiendo limón y cardos y que estuvieron en el pueblo días anteriores.—El correspondiente.



MADRID. FESTIVAL EN EL ESPAÑOL.—El señor Bestero y el señor Rivas Cherif con los artistas que tomaron parte en la función celebrada en el Español con motivo del LXI aniversario de la Asociación del Arte de Imprimir.

### DESDE CASTRIL

## Política socialista

Solamente atendiendo a la idea sintética que el Credo Socialista encierra, se comprende, sin necesidad de prefábulos, cómo el firmante de este artículo haya podido ser designado para formar la Agrupación Socialista en esta localidad y representar al partido en este distrito; digo esto, porque el partido socialista debe hallarse integrado por hombres modestos, hombres que, valiendo poco en sí, deseen servir mucho a la sociedad democrática. Yo sé muy bien, y de ello me entiendo plenamente convencido, que esta designación hubiera encarnado muchísimo mejor en cualquier otro individuo de este distrito; mas si intelectualmente considerado me creo digno de ostentar esta representación, en cuanto a valor político, creo haber adivinado, y así lo demostré en la asamblea socialista celebrada en Huéscar el sábado 29 de Octubre a manera política que se prepara que aquí no explico por ser asunto que no al tema. Esto y buena voluntad no me falta para prestar mis modestos servicios a la causa del obrero.

Hay muchos, muchos, que alarmando de verdaderos socialistas, no tienen de ello más que el nombre; quien cree que el partido socialista persiga el plan de abrir una lucha furibunda entre el obrero y la clase patronal, irrumpliendo en la vía pública con murras al cacique, con abajo los patronos. El Credo Socialista no pide muerte, pide razón, pide justicia, pide orden social, pide reivindicación obrera. Quiere que las autoridades se sujeten a las leyes y no se escuden con el mando para cometer los actos más absurdos y repugnantes por la ley, por la razón y por la conciencia humana.

El partido socialista español es numeroso, exacto; pero también exacto que la mayoría desconoce el ideal del partido y es socialista por el afán de mejorar su situación económica. Estudíese esto, examíense algunos discursos de ciertos diputados socialistas y sacárense en consecuencia que la mayoría de la clase obrera depositó su voto en la urna a favor del partido socialista, no por el afán de conseguir esa anhelada reivindicación moral que debe soñar un buen socialista, sino por el deseo de mejorar su situación económica. Si el obrero en las pasadas elecciones hubiera tenido suficiente cultura para comprender lo hermoso que es vivir una vida llena de libertad donde, cumpliendo con el deber, es respetado el derecho de todos, cuando algún candidato pretendía halagarle con promesas puramente materiales, hubiera contestado: «Primero queremos reivindicación, ser personas jurídicas, que no existan las castas como en la sociedad romana». No es que yo niegue importancia a las cosas materiales que los candidatos ofrecieran, como trabajo, reparto de tierras, etc.; pero no sólo de pan se alimenta el hombre. La incultura en el obrero es la

### ANSELMO YUS

Maestro nacional de Castril

### Lea todos los días

## «HERALDO DE MADRID»

### La evasión de capitales

#### Las multas que se impongan las aplicará el Gobierno al remedio del paro obrero

### Madrid 1.—

Parece que es propósito del Gobierno dedicar el total o gran parte de las multas que se impongan por evasión de capitales, que se cree alcanzará una elevada cifra, a aminsonar los efectos del paro obrero y a otras necesidades sociales.

Estas cantidades, unidas a las que ya tienen ofrecidas algunos denunciantes de la parte de premio que les corresponde para obras benéficas, pueden conjurar en gran parte el conflicto.

Parece ser que el Gobierno ha acordado se designe una Sala especial integrada por magistrados de reconocida rectitud e independencia, que será la encargada de sancionar los sumarios que se instruyan.



MADRID.—El doctor Porpeta rodeado de sus alumnos, que piden continúa explicando su cátedra durante este curso.

### Proyecto de Confesiones y Congregaciones

## La Comisión de Justicia acuerda que una vez promulgada la ley cesen las órdenes religiosas en su labor docente

Madrid 1.—Esta madrugada estuvieron reunidos en el Congreso los miembros de la Comisión de Justicia para ultimar el dictamen del proyecto de ley de Confesiones y Congregaciones religiosas, introduciéndose algunas modificaciones en el mismo.

Se ha acordado que una vez promulgada esa ley, cesen las congregaciones en sus actividades docentes y que el Gobierno adopte las medidas necesarias para la organización de la enseñanza.

### España y Norteamérica

## La Embajada de los Estados Unidos pide explicaciones por unas frases pronunciadas en la interrelación sobre la Telefónica

Madrid 1.—La nota de que se viene hablando, según la cual, la Embajada de los Estados Unidos ha remitido al Gobierno unas afirmaciones que no le explicas ciertas frases que consideran ofensivas para Norteamérica y que están contenidas en el «Diario de Sesiones del Congreso», correspondiente a la fecha de la interrelación de la Telefónica, pide explicaciones; pero no contiene otro género de demandas.

## Sucesos en la provincia

### Gitana detenida

Reclamada por la autoridad judicial ha sido detenida en Almuñécar la gitana Dolores Carmona.

### Robo de aves y detención de los autores

Comunica la Guardia civil de Pedro Martínez que sujetos desconocidos robaron varias aves de corral al vecino Antonio Vilchez.

De las gestiones que ha practicado la B. n. mérita, ha resultado la detención de José Molina y Manuel Molina Puga, presuntos autores del hecho.

## Varias noticias

### Navada en Mavacerrada

San Ildefonso 1.—Desde las primeras horas de la mañana nieva intensamente.

El tránsito por el puerto de Navacerrada está interrumpido, efectuándose provisionalmente por el puerto del León.

### No es cierto que España piense construir una base naval en Baleares

Nápoles 1.—Algunos periódicos de Palermo publicaron una información asegurando que España pensaba establecer una base naval en Baleares.

Esta información ha sido desmentida por el cónsul español.

### El nuncio visita al ministro de Justicia

Madrid 1.—El señor Albornoz recibió la visita del nuncio de Su Santidad, con quien celebró una extensa conferencia.

### Se aprueba la reorganización de los servicios de Hacienda

Madrid 1.—El ministro de Hacienda manifestó a los periodistas que se había aprobado toda la propuesta de la reorganización de los servicios del ministerio de Hacienda, y que únicamente la Comisión había eliminado la propuesta del ministro sobre recaudación, que sería objeto de una ley especial.

También informó el señor Carner con los interesados sobre la situación económica mundial, felicitándose de que por la situación económica de España, la crisis mundial repercutiera menos en nuestro país que en las demás naciones.

### Firma presidencial

Madrid 1.—El presidente de la República ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Hacienda:

Promulgando la ley autorizando la emisión de sellos con el retrato de don Manuel Ruiz Zorrilla para conmemorar el aniversario.

Promulgando la ley sobre cesación de un plazo que terminará el día 31 de Marzo de 1933 para que los propietarios de fincas rústicas declaren la resta que perciben por las mismas, si no están sujetas a tributación o ésta sea deficiente y cuya riqueza tributaria sea rija por el régimen de amillaramiento del catastro.

### EL DEFENSOR condecora dos ediciones diarias

### DIVULGACION

## Ministerio fiscal

El Ministerio Fiscal vela por el exacto cumplimiento de las leyes y por el interés de la sociedad. Asimismo, procura el mantenimiento del orden jurídico y representa al Gobierno en sus relaciones con el Poder judicial. Aboga, en suma, para la defensa pública. Tal es, o debe ser, la institución del Ministerio Fiscal.

Pero junto a esta función social, y en amalgama de claro antagonismo, se le han dado atribuciones privadas que lo colocan un tanto al margen de su carácter específico. Véase: representa y defiende a los menores, incapacitados, ausentes o impedidos para administrar bienes; formula las instancias en expedientes sobre suspensión de pagos de los comerciantes; ejercita las acciones civiles en todo hecho criminal perseguible de oficio, etc. Negocios de índole particular, que pedimos sean restituidos al Foro lo antes posible. Sólo el necesitado tiene derecho a justicia gratuita. Nadie más. El pudiente que la pague de su peculio. Y si no está conforme, lea el art. 94 de la Constitución y... resignese después. A tiempos nuevos costumbres revolucionarias. Demos vitalidad, con entusiasmo, al derecho que nace.

Ahora, trasladémonos a Inglaterra, guiados por la experta pluma de González Revilla. Dice que allí «dirige los debates el abogado en el criminal, pues de su propio modo que la profesión es laicada, no por el Poder público, sino por la víctima o sus representantes, es, o por cualquier ciudadano, así la lucha

en la Audiencia no se dirige contra el Ministerio público, y se mantiene sólo entre el abogado de la defensa y el de la acusación; entre ambos da su fallo el Jurado. Únicamente en defecto de persecución privada y cuando se trata de pena capital, la acción es intentada por el Poder público, representado por el Attorney general, el Solicitor general y el Director de las persecuciones públicas».

Procedimiento contrario al español, que seguimos el patrón acusatorio francés. Hay que consignar, sin embargo, las excepciones recordadas por delitos de injuria, calumnia y estupro.

Pueden impulsar estas acciones, querrelándose la parte ofendida y, a veces, los ascendientes, descendientes, cónyuges y hermanos del agraviado. El reciente Código penal ha suprimido algunas modalidades punitivas—adulterio y amancebamiento—, cuyos efectos civiles pasan a regirse por la Ley de Divorcio.

Es también anhelo de juristas, a los que uno mi humilde voz, equiparar con el delito privado la responsabilidad civil de los delitos públicos. ¿Forma para conseguirlo? Regulándola, separadamente, como está hoy. Además, ejercitando acción privada en juicio de responsabilidad criminal, o acción ordinaria civil en el juicio que corresponde. Según este sistema, el fiscal acusaría por la responsabilidad criminal y el perjudicado, con su defensor, por la responsabilidad civil.

JORGE CASADO SALAS

## En la Audiencia

### Señalamientos para el día 2

Sala de lo civil.—Juzgado de La Carolina: don Mac Ardu con don José Moreno, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Morales; abogados, señores Aracho y Camacho; procuradores, señores Sabatel y Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Melilla.—La S. A. Compañía Hermetil con la Compañía A. Borna y otros, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor López Palacios; abogado, señor López Ruz; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección 1.ª Juzgado del Campillo, contra José Moreno Hidalgo, por resistencia; ponente, señor López Palacios; tres testigos; abogado, señor Pabón; procurador, señor Lascal; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: contra José López y dos más, por hurto; cinco testigos; ponente, señor de la Torre; abogados, señores Gómez Sánchez y Ramos Peñalver; procuradores, señores Vida y Rivero; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Baza: Contra José Reinos Serrano, por hurto; cuatro testigos; ponente, señor de la Torre; abogado, señor Reyes González; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Santafé: Contra Indalecio Siles Jiménez, por lesiones; nueve testigos; ponente, señor Villalba; abogado, señor Reyes González; procurador, señor Donnet; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Loja: Contra Pedro Rico Trujillo, por violación; once testigos, ponente, señor González; abogado, señor Morantilla; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

### El Consultorio Jurídico

Durante la segunda quincena de Noviembre se han evacuado cinco asuntos en el Consultorio Jurídico del Colegio de Abogados, redactándose los documentos para la incoación de los procedimientos oportunos por los letrados señores Morantilla y Vozmediano.

En la primera quincena de Diciembre, de doce a una, estarán en cargados de este Consultorio don Diego Aracho Ramos y don Matías Cortés.

## LO QUE DICE «EL SOL»

El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra espera recibir informes para tratar de las reivindicaciones de la Compañía Santander Mediterránea

Madrid 1.—«El Sol» publica un telegrama de Londres en el que contestando a una pregunta formulada en la Cámara de los Comunes, el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra ha manifestado que esperaba recibir de la Compañía de Construcciones Anglohispanas informes más amplios acerca de los puntos esenciales relativos a las reivindicaciones de la Compañía Santander-Mediterránea antes de decidir sobre la conveniencia de dirigirse al Gobierno español.

Continúa diciendo el referido periódico que, coincidiendo con estas noticias, circula el rumor de una patética actitud por parte del Gobierno norteamericano en relación con el contrato de la Telefónica.

## Hacia un convenio comercial con Méjico

Madrid 1.—El ministro de Agricultura sostuvo esta mañana una conferencia con el embajador de Méjico, tratando de la posibilidad de concertar un convenio comercial entre ambos países.

Cambieron impresiones que se ampliarían en sucesivas conferencias.

Sintió el ministro no haber podido asistir a la asamblea de oliveros de Jaén, haciendo resaltar que ello no indicaba falta de interés por el problema, del que se ocupa preferentemente, por considerarlo la base de la riqueza de aquella zona.

## El Conservatorio de Música y Declamación de Granada

Aprobado por el Gobierno el nuevo reglamento de este entidad cultural, ha celebrado la misma Junta general, y en ella se ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Francisco Gómez Román; vicepresidente, don Narciso de la Fuente y Ruiz; secretario, don Lorenzo Villarejo; vicesecretario, señorita Pepita Bustamante; tesoro, señorita Carmen Santaolalla; vicesororero, señorita Consolación Cruz; vocales, don Juan Benítez, señorita Pilar Lustau, señorita Pilar Iglesias, señorita Rosario Aionso, señorita Manolita Uclés.

También se eligió la siguiente Junta del claustro de profesores: Director, don Ángel Barrios; vicedirector, don José Montero; vocales, señorita Pilar Iglesias (secretario); señorita Pilar Lustau, señorita Carmen Santaolalla, don Juan Benítez, señorita Consolación Cruz.

## DE HACIENDA

Pagos para el día 2

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don Jesús Palacios, don Joaquín Guerrero, don Florencio González, don Manuel Cuervo, don Gonzalo Aubray, don José M.ª Martínez, señor depositario pagador Hacienda, don Diego Pallarés, señor jefe Telégrafos y don Antonio Arboleda.

## MILITARES

### Inválidos

Ascenso.—Es promovido al empleo de teniente el alférez don Mariano Cabello García, el que disfrutará en su nuevo empleo la antigüedad del corriente.

Infantería

Destino.—Teniente coronel don José Orrubia Flores, de disponible, al regimiento de carros número 1.

Secretario.—Es nombrado secretario de causas, de la segunda División, el subayudante don Francisco Ig. estas Menya.

### Caballería

Destino.—Capitán don Francisco Jiménez Alfaro y Alaminos, de disponible, al regimiento Cazadores número 8.

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado hoy

Table with columns: NUMEROS, PESETAS, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding prizes in various cities.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table listing 300 peseta prizes, categorized by Decena, Centena, Mil, Dos mil, etc., with corresponding winning numbers.



LOS EFECTOS DEL TEMPORAL EN CORDOBA. En el campo de la Verdad se han inundado algunas huertas...

T. S. H. Programa

Programa of radio broadcasts for T. S. H. including dates, times, and topics like 'Diario hablado de Unión Radio', 'Sobre la campaña de la Gobernación', etc.

Cámara de Comercio La construcción de un edificio para el Banco de España

Anteayer celebró sesión, bajo la presidencia de don Juan Leyva, la Cámara de Comercio. Fue aprobado el presupuesto para 1933...

ANTE UN ACUERDO LOS ABOGADOS Y EL VIEJO REGIMEN

Ante todo, he de decir que yo no asistí a la última junta celebrada por el Colegio de Abogados de Granada...

Mas bombas y armas

San Sebastián 30. - Esta noche, varios agentes de Vigilancia se persiguieron en la peluquería donde ayer descubrieron un depósito de explosivos...

OTRO EXITO EN EL COMICO

Madrid 30. - En el Cómico se estrenó esta tarde una comedia metrodramática traducida al castellano por el director de 'El Liberal' don Arturo Mori...

Vida deportiva

El Recreativo a la tercera división de la Liga?

De un diario de Málaga, recogiendo las siguientes noticias: El calendario del 8.º grupo de la tercera división de liga...

Una solicitud del Jerez F. C. ha sido también desechada

El entusiasta equipo del Jerez F. C. se ha dirigido a los Clubs Málaga y Málaga Sporting, solicitando su voto para poder tomar parte en el torneo de la Liga...

Tarifa de los telegramas

Telegramas ordinarios, para el interior de la Península, Baleares y Posesiones del Norte de Africa: Hasta 10 palabras, una peseta...

De Montefrío

En la noche del 30, y a beneficio de los pobres, representaron jóvenes aficionados de esta localidad el drama de don Enrique Alvear...

Folleto de EL DEFENSOR

El triunfo de la inocencia

Novela histórico-social por Carolina Invernizio

La presencia de Julianna y Claudio la impresión, pues en seguida reconoció a sus perseguidores. ¿Cómo se encontraba junto a ellos? La sangre fluyó a sus mejillas...

Agilon Auto-Oil

es el preferido por todos los buenos garajistas. ¡Ah! sí que tan hipocrita exclamó con violencia Julianna...

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECCIONADOS

¡Ah! sí que tan hipocrita exclamó con violencia Julianna. ¿Cómo te has permitido venir a casa en que yo habito, con ánimo de desahumar una vez más?

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECCIONADOS

¡Ah! sí que tan hipocrita exclamó con violencia Julianna. ¿Cómo te has permitido venir a casa en que yo habito, con ánimo de desahumar una vez más?

INFORMACION MUNICIPAL COSAS DE CINE: PELICULAS Y ARTISTAS RETABLILLO

orden del día para la sesión del viernes

Solicitud de inclusión en el padrón de vecinos. Suplementos de crédito en el actual presupuesto.

Dictámenes de la Comisión de Fomento proponiendo se concedan licencias a varios particulares.

La misma Comisión propone se tapen las derivaciones de sobrantes del pilar del Puente Cristiano que no hayan sido autorizadas...

La citada comisión de Fomento propone la aprobación de un presupuesto importante de 2.834.74 pesetas para cubrir de aguas la antigua casa del conserje del Cementerio...

Dictámenes de la comisión de Presupuesto ordinario, sección de impuestos, proponiendo bajas en diferentes matrículas...

Comunicación del excelentísimo señor gobernador civil interesando se constituya la junta municipal de Fomento Pecuario...

La Comisión especial de municipalización de los mercados y otros servicios municipales propone se proceda a la municipalización de los mercados de hortalizas y frutas...

La comisión de Abastos propone se designe a don M. Fajardo, funcionario efectivo al negociado de Impuestos para el cargo de administrador de los fondos de los mercados...

Comisión de Policía Urbana

Reunión de la Comisión de Policía Urbana. Presidió el señor Gómez Urbana, concurriendo a algunos ediles.

Concediéndose permisos para las instalaciones de puestos de juguetes y dulces en la plaza de Bibarrambila.

Para las próximas Navidades, designándose varias solicitudes en igual sentido. Quedaron aprobadas diversas facturas.

Intereses locales

Gestiones de un granadino en Madrid

Señor don Constantino Ruiz Carnero.

Mi querido amigo: Hoy hace dos días que estoy en Madrid gestionando del ministro de Justicia la autorización para firmar la escritura con el Banco de España del convento del Ángel...

No creo necesario decir a usted, mi querido amigo, los beneficios que tendrán nuestros queridos obreros en la mencionada obra...

Yo le ruego muy encarecidamente, ante todo, por los obreros granadinos, que recabe por los medios que estime más eficaces la mencionada autorización...

Sería para mí un honor muy grande haber conseguido resolver una parte del problema social, tan grave en nuestra bendita Granada...

Reciba un abrazo de nuestro paisano Paco Alonso, que está muy interesado en este asunto...

JUAN CASARES AGUILA

TEATROS Y CINES

Isabel la Católica

Esta noche hace su debut en este teatro la gran compañía de zarzuela y revistas flamenco que recorre España con un éxito increíble.

Dicha compañía se nos presenta con el estreno del pesimismo lírico en dos actos y tres cuadros, titulado «Claves de España».

Teatro Cervantes

La renombrada Casa Metro Goldwyn Mayer nos presenta hoy el estreno de su nueva producción titulada «Con el agua al cuello».

Coliseo Olympia

Nos ofrece hoy este elegante Coliseo Olympia la mejor producción que en nuestros idiomas se ha logrado. Se titula «Hombres en mi vida».

Sala Nacional

Hoy se estrenan la interesante revista, totalmente aplicada en español, «Oro líquido»; la opereta sonora «El paraíso del vals»...

EN LA DIPUTACION

Hoy celebrará sesión la Comisión provincial.

Ayer ha celebrado la Ponencia de Beneficencia, preparando los asuntos del ramo que han de ser sometidos a dicha sesión.

Tarzana vuela

Raquel Torres fue en avión de Nueva York a Hollywood para iniciar su labor en «Africa Charles», la sátira sobre exploraciones en África...

El español en Hollywood

No, no se trata de un recrudescimiento de los dialectos en Cienlandia, sino simplemente de la noticia de que Neil Hamilton está estudiando español...

Al margen de la pantalla

Bárbara Weeks fue a ver a un «numerólogo», uno de esos tipos que le sacan a uno la cuenta de los letras en el nombre y apellido...



Una escena de la grandiosa película «El Congreso se divierte», que se ha estrenado en el «Salón Nacional».

cosa algo preocupada. En los estudios Columbia le han estado mandando el pelo a la afilida Bárbara...

Evalín Knapp dice que al retirarse del cine se hará periodista o dibujante para anuncios ilustrados...

VIDA LOCAL

EL PROBLEMA DE LOS EDIFICIOS ESCOLARES

EL AYUNTAMIENTO TIENE EN ESTUDIO UN INTERESANTE PROYECTO

El Ayuntamiento se propone afrontar con soluciones prácticas el problema de los edificios escolares. Para comprender la urgencia de esta cuestión...

El problema no puede resolverlo el Ayuntamiento con sus recursos ordinarios. No es cosa de dejar pendiente por tiempo indefinido una cuestión de tan alto interés...

Con este fin ha presidido el alcalde señor Palanco una reunión de concejales en el Ayuntamiento para tratar del asunto. En esa reunión se ha leído un proyecto del arquitecto señor Rodríguez Orgaz...

De acuerdo con el mapa escolar de Granada, el proyecto comprende la construcción de quince grupos escolares con una capacidad para seis mil niños.

ben enseñanza en las escuelas nacionales unos cuatro mil quinientos. Esos grupos estarán emplazados en los diversos distritos de la ciudad...

Medios económicos para construir estos grupos escolares? El proyecto, actualmente en estudio, señala, entre otras una solución factible...

El proyecto de referencia ha causado muy buena impresión entre los concejales que lo han conocido, y su estudio se hará con todo interés para ponerlo en práctica cuanto antes.

Centro Artístico

Cabalgata de Reyes Magos y reparto de juguetes

Se abre concurso entre los almacenistas de juguetes de esta capital para la compra de los juguetes que se han de repartir el día de los Reyes Magos...

- 1.º El concurso estará abierto hasta el día 6 de Diciembre, a las doce de la tarde... 2.º Cada concursante presentará muestras y precio para cantidad no inferior a 500 juguetes por ejemplar...

URALITA

para techar. Chapa para sacaderos de Tabaco. Tuberías ligeras para conducciones sin presión.



«¡Chico, qué alegría! Tenemos de nuestra parte a mamá. ¿De veras? «Sí, esta mañana me ha dicho: «Después de todo, a lo mejor ese joven no es tan tonto como parece.» «¡Ah!

Moralidad

Otra vez el tema de la moralidad cinematográfica. Las derechas, a pesar de su pretendida modernización, siguen exteriorizando en sus órganos de Prensa el recelo que les inspira la pantalla...

«En cuanto al fondo que encierra tampoco nos parece el más acertado, aunque la idea haya sido exponer un caso de muchacha ultra moderna y su desenfrenada pretensión de ojerismo a la más estricta corrección...

Nos quedamos dubitativos. ¿Era una película moral? ¿Se trataba de una producción pecaminosa?...

La risa

Don Miguel de Unamuno tiene la obsesión de decir cosas superlativamente originales. Algo que no haya dicho nadie. Es decir, algo completamente nuevo.

la novedad respaldada, no importa lo demás.

El señor Unamuno, grande a pesar de todo, acaba de dar una conferencia. En su conferencia ha combatido leyes y disposiciones que él voló en las Cortes como diputado...

Los cavernícolas han meditado mucho. ¿Será verdad? ¿Es cierto que en vez de quejarnos por los confinamientos y por las jubilaciones de los magistrados afectados a nuestra causa...

«¡Sí, señor. Todos estamos muy alegres. Nos morimos de risa... ¿Las expropiaciones a la ex Granada? ¿Las deportaciones a Villa Cisneros? ¿Las jubilaciones judiciales?...

Advertisement for Mataró Industrial, Gran Vía, 9, y Gran Vía, 29. A todo comprador que no quiera perder el tiempo, es interesantísimo recordarle que para GENEROS DE PUNTO en todas sus especialidades, siempre es el primero Mataró Industrial.

Table with weather data for Observatorio de Cartuja, Dia 30 de Noviembre de 1932. Columns include temperature, pressure, wind, and precipitation.

Advertisement for Casa Leyva, Semilla de Remolacha Forrajera y Azucarera. Specialized seeds for legumes and alfalfa.

La conferencia del diputado a Cortes señor Salazar Alonso

El domingo, probablemente en el espacio de mañana, llegará el diputado a Cortes y presidente de la Diputación provincial de Madrid, don Rafael Salazar Alonso.

Oportunamente se anunciará con exactitud la hora, ya que los funcionarios de la Diputación provincial, del Ayuntamiento de Granada y de los pueblos de la provincia se proponen acudir en masa a la estación para recibir entusiastamente al señor Salazar Alonso.

El referido domingo, como ya hemos dicho, a las once de la mañana, dará el señor Salazar Alonso su anunciada conferencia en el teatro Cervantes, y a la una y media será obsequiado por los funcionarios suidos con un banquete en el hotel Alhambra Palace...

¿QUIERE USTED GANAR DINERO?

Compre su calzado en los Almacenes de «NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS» ZACATIN, 2, a donde se han recibido los mejores surtidos en zapatos de Señora, Caballero y Niños...

LAS OCASIONES

SALDOS Y GANGAS EN GENEROS DE PUNTO HA EMPEZADO NUESTRA CAMPAÑA CONTRA EL FRIO

Al precio de una prenda de algodón nosotros se la daremos de lana BUENA. Unos precios que le convencerán más que un exceso de literatura.

Blusas de algodón, desde 3,50 Ptas. «Iana pura...» 7,75 «Sueters de niño, alg. y seda...»

LAS OCASIONES ANTONIO MIR San Jerónimo, 10 Teléfono 1090. Sucursal en Motril: Plaza de Burgos, 1.

A TODOS LOS HERNIADOS

Con la creación de nuestro moderno y científico aparato «HERNIUS» hemos RESUELTO DE UNA VEZ Y PARA SIEMPRE el problema herniario, ya que nuestro invento ha llenado el vacío que había en la ciencia de curar hernias...

VISITA EN GRANADA Un Agente «HERNIUS» recibirá GRATIS en GRANADA el VIERNES 2 de Diciembre en el Hotel Alameda de 9 mañana a 6 tarde.

CASA CENTRAL Gabinete Ortopédico «HERNIUS». «Salvación del Herniado» Calle Pelayo, 62, pral. 2.ª (esquina Ramblas) - Teléfono 14346 - BARCELONA.

PIDA USTED SIEMPRE AIGLON AUTO-OIL

CARGA DE BATERIAS 4 pesetas. Reparación. Servicio de recogida y entrega a domicilio. Talleres García Tejeda. Plaza Campos, 2. Teléfono 2609.

La Moda Práctica

No debe faltar en ningún hogar : : : : :

INDICADOR ECONOMICO

Por seis reales cubierto platos, pan, vino y postre. Casa comidas. Elvira, 19.

Autos funéreas, para economías en los servicios. Funeraria Plaza Universidad.

PIANO y máquina de escribir se venden en buenas condiciones. San Juan Beja, 13, 2.º

Urgente Aceite de Ricino GOLOSO Escopetas, bicicletas y accesorios, al contado y plazos. Precios baratísimos. COLCHA, 8 y 10 Granada

Los valores granadinos

D. Antonio Luna, catedrático de la Universidad Central

El profesor Luna es uno de los valores más positivos de la juventud intelectual granadina, que ha alcanzado con su plausible labor científica un singular relieve en la vida cultural española.

El profesor Luna es uno de los valores más positivos de la juventud intelectual granadina, que ha alcanzado con su plausible labor científica un singular relieve en la vida cultural española.

Con toda efusividad enviamos a don Antonio Luna García nuestra felicitación por este nuevo y considerable triunfo de su vida profesional.

DR. LUIS GARCIA GOMEZ Medicina Interna y enfermedades de la Infancia

Profesor Clínico de la Facultad de Medicina REYES CATOLICOS, 19

